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Zákó főispán beiktatása.
Pancsova, május 9.

Ritka, igen ritka őszinte lelkesedéstől 
visszhangzottak városunk falai e hó 6-án és 
«-ón, Pancsova és Versecz városok főispánjá­
nak, bajsai Zákó Milánnak beiktatása 
alkalmából. Az általános öröm, valamint a 
különböző ellentétes pártok egyértelmű és 
ossz hangzatos közreműködése, igazi örömün- 
iiéppé avatták az új főispán fogadtatását és 
székfoglalóját és remélni engedi, — a mi 
fölötte kívánatos is már, — hogy városunk 
közgazdasági fejlődésére és társadalmi életére 
egyaránt hátrányos pártoskodás és vissza­
vonulás, valamim a kicsinyes fóltókenykedés és 
alaptalan gyanúsítások után a komoly, egyet­
értő munka korszaka virradt reánk.

Zákó főispán lebilincselő kedvessége, nyílt, 
határozott és mind a mellett megnyerő mo­
dora, melylyel az installáczionális ünnepségek 
alatt mindenkit meghódított, valamint a 
beiktató közgyűlésen mondott és mindennek 
lelett hazafias beszéde biztos záloga egy 
szebb jövőnek.

A beiktatási ünnepségekről adjuk a kö­
vetkező tudósítást:

Díszít é s.
A város már kora reggel 1 obogódiszt 

öltött. A János utczának a pályaudvar felé 
eső végén állottak az első diadaloszlopok, az 
Erzébet-tór felöli végén volt a nagyszabású, 
Ízlésesen díszített, gazdagon fellobogózott és 
az ország és a város czimereivei ékesített 
diadalkapu a messziről látható „Isten hozott“- 
tal. A Gromon utcza bejáratánál, valamint a 
Deák-utcza mindkét végén hatalmas diadal­
oszlopok állottak. Kiválóan pazarul volt dí­
szítve és fel lobogózva a dunagőzhajózási tár­
saság hajóállomása.

A pályaudvaron.
A lobogódiszt öltött indóháznál hat óra­

kor már óriási emberáradat hemzsegett. Há­
romnegyed hétkor pedig ott várakozott már 
Mattanovicli polgármesterrel az ólén a 
városi tisztikar és a törvényhatósági bizott­
sági tagok teljes számban, valamint az összes 
hatóságok, hivatalok, egyletek és testületek 
képviselői és a hölgyvilág számos előkelő 
tagja. Jóval hót óra előtt érkezett oda váro­
sunk országgyűlési képviselője, br. Dániel 
Ernő, valóságos belső titkos tanácsos, vendég- 
szerető házigazdája, Christian Antal kir. 
közjegyző kíséretében. — Öt perozczel hót 
óra előtt jelezte a külső váltó őr telefonon a 
vonatot, mely pont 7 órakor lobogott be a 
pályaudvarra, hol a szegedi honvéd- 
zenekar a Rákóczy-iudulóval, az ezernyi 
meg ezernyi embertömeg zugó éljenzéssel 
fogadta a Versecz tői érkező főispánt és az 
őt kísérő küldöttségeket.

Zákó főispán kíséretében voltak : Herczeg 
Ferencz, Latinovics Pál, Zákó István, Piu- 
kovics József, Justli Gyula, Telecsky Kris­
tóf, Kozma László, Vermes Béla, Bezerédy 
István és Kovács Pál országgyűlési képvi­
selők és Rónay Jenő torontáli főispán, to­
vábbá Bács-Bodrog- és Temes-megye, vala­
mint Temesvár, Zom bor és Versecz városok 
küldöttségei.

A dörgő éljenzés és zsiviózás csillapul- | 
távul Ma ttanovioh Adolf a következőleg j 
üdvözölte röviden a főispánt:

Méltóságos Főispán l'r !
í Városunk össsspolgársága nevében Méltóságodat ! 

mély tisztelettel üdvözlöm és egy „Isten hozott“-at | 
mondok nemcsak Méltóságodnak, liánéin összes 
vendégeinknek is, kik hozzánk jöttek, hogy a mi

örömünkben részt vegyenek és tanúi legyenek 
azon meleg rokoiiszeii vnek, melylyel városunk pol­
gársága Méltóságod iránt viseltetik.

A mi városunk legyen Méltóságodnak és kedves 
hozzá tartozóinak tarlós buldog otthona !

Az éljenzés csillapultával Zákó Milán 
főispán körülbelül a következőleg válaszolt:

„Az igazán szivelye i fogadtatásért a legmele­
gebb köszönetét mondva, biztosítom Önöket, liogv 
e város sorsa szivemen fekszik. Becsületes nevem 
mellett magammal húztam lankadatlan szorgalmamat 
és kitarts in unkák ed vemül. Feladatomat azonban 
csak úgy oldhatom meg, ha nemcsak e város tek. 
tanácsa, hanem annak minden polgára is támogat 
engem Alikor úgy fogom e várost kormányozni, a 
mint Önok azt k,váiiják és a mint én magamnak 
álmodtam “

H 0 V 0 II II 1 !Í s.
A perezekig tartott éljenzés és zsiviózás 

csillapultával a főispán és kísérete az állomás 
előtt sorakozott hi utókban foglalt helyet és 
megindult a hosszú vonat a jelzett és díszí­
tett utczákon és tereken át a városi szék­
ház elé.

A díszes menetet a 80 tagú bandérium 
nyitotta meg. Utána Lestyáns z k y János 
főkapitány hajtatott. A második hintóbán 
ülő főispán és az utána következő díszes 
vendégsereg általános lelkes óváczió tárgya 
volt. Az indóliáztól kezdve a János-utczán, 
Erzsébet-téren, Gromon- és Deák-iitczán át a 
hullámzó és itt ritkán lá.tott ezer meg 
ezer főnyi közönség szűnni nem akaró él­
jenzése és zsiviózása kísérte • a bevonulókat, 
ti mit a főispán állandó kalapemeléssel és 
ltajlongással köszönt meg.

A Ferencz József-téren az áll. főgymtta- 
sium és áll. polg. fiú- és felső kereskedelmi 
iskola tanuló ifjúsága sorfalai között vonul­
tak a kivilágítás okozta lángtengerbeu úszó 
városháza elé A városházán a lépcsőkön és 
a lépcsőháziam sorfalat állottak az állami 
és a szerb polgári leányiskola feliórrultás 
leányai, kik valóságos virágesőt szórtak az 
érkező főispán elé A közgyűlési nagyterem 
bejáratánál az egyik növendék gyönyörű 
világbokrétát nyújtott át a főispának. Már 
rég a lakosztályában volt a főispán, még 
mindig lelkes éljenzés hangzott fel az óriási 
Ferencz József-téren és az utczákon, melye­
ken legkevesebb 8000 ein bér várta a követ­
kezettjüket

Kivilágítás.
Már a bevonulás alatt kigyultak az 

egész úton az ablakokban elhelyezett ezer 
meg ezer gyertya és lámpa lángjai, ti mi az 
est teljes beáltával impozáns képet nyújtott. 
Különösen szépen volt kivilágítva a város­
háza emelete, melynek közepén a. magyar 
korona, oldalszárnyain pedig ivek, csillagok 
és körök lángtengere gyönyörköd tette a 
szemet.

A fáklyás menet.
Mig a nyüzsgő sokaság a, kivilágításban 

gyönyörködött, azalatt a Weifert-fóle sorház­
nál felállott a fáklyás menet. Kár, hogy 
pont nyolcz órakor indult a menet, mert 
számos polgár csak ezután érkezett a gyüle­
kezési helyre. De igy is közel kétszáz, az 
iparos-kereskedő világból és a városi tisztvi­
selőkből sorakozott fáklyásvivő vonult tíz Er- 
zsébet-téren, Gromon- és Deák utczákon át 
a Ferencz József-tórre, hol a rendőrség pél­
dás rendet tartott leint és a tűzoltóság al­
kotta körben foglalt állást ti városháza előtt, 
melynek erkélyéről Zákó főispán és számos 
előkelőség nézte ti szép látványt.

A szűnni nem akaró lelkes tetszésnyil­
vánítások és éljenzések csilapultával dr.

i Hirdetések
\\ ittigsclilager K. könyvkereskedésében is felvétetnek 

Gromon-utcza 2. szám.

R a d d a Ignácz ügyvéd, a városi közéletnek 
egyik tevékeny oszlopos tagja lépett a szónoki 
emelvényre és következő ismételt éljen kiáltá­
sok kai félbeszakított nagyhatású beszéddel 
üdvözölte Z á k ó Milán főispánt:

Mélyen tisztelt főispán LT!
E város hazafias lakossága ima öröm tüntetés­

sel üdvözli Méltóságodat. Mert Méltóságodnak 
hazafit! erényei, a közpályán szerzett kiváló érde­
mei előttünk is ismeretesek lévén, városunk kor­
mányzására való felavatásában a jog, törvény és 
igazság vezérelte kormányunk kiválóan bölcs 
tényét üdvözöljük, mely mindnyájunk szivében 
hazafias reményeket fakaszt.

E tényben hálás szívvel ismerjük tél városunk 
politikai és közgazdasági, sok tekintetben súlyos hely­
zetének bölcs méltatását és abból azon hazafiúi 
reményt merítjük, hogy drága hazánk e végvárosa 
politikai és közgazdasági érdekei, — melyeknek az 
ország közérdekével való benső összefüggését meleg 
szívvel mi is mindenkor érezzük, —- Méltóságod 
bölcs kormányzása alatt szeretetteljes ápolásban 
fognak részesülni.

Midőn ez okból Méltóságodnak körünkben való 
első megjelenése alkalmából mély tisztelettel üd­
vözöljük, igaz szívvel kívánva hogy e város lakos­
sága körében mindenkor jól érezze magát, — Isten 
szabad ege alatt kérjük a Mindenhatót, adjon 
Méltóságodnak erőt és tanús egészséget, hogy állam­
férfim nehéz hivatását és feladatát drága hazánk, 
szeretett városunk üdvére és boldogságára minél 
tovább, minél teljesebben teljesíthesse. Éljen!

Utána dr. Nenadovics Lyubomir 
szerb nyelveu, G e r in a u u Nándor építész 
pedig németül üdvözölte a főispánt.

Mindkét beszédet követő éljenzések el­
hangzása után % á k é Milán főispán mind a 
három nyelven a következőleg válaszolt:

Mélyen meghatva köszönöm ezt a rendkívül 
fényes és lelkes fogadtatást, melyben engem, a majd­
nem ismeretlent, ki csak most léptem át Pancsova 
város küszöbét, részesíteni szívesek. Holnapi szék- 
foglalásom alkalmával lesz alkalmam jelezni azon 
irányeszméket, melyeket működésemben követni 
fogok. Annyit azonban már most is Ígérhetek, hogy 
lángoló hazaszeretettel, igazi pártatlansággal és oda­
adó munkássággal fogom e város haladását és fel­
virágzását elősegíteni s ezen törekvésemben kérem 
engem akként jutalmazni, a mint azt kiérdemiem.

A messze elhangzott rövid, de hatásos 
válasz szűnni nem akaró tetszósny iIványitá­
sok ra ragadta az ezernyi hallgatóságot. Be­
fejezésül a honvéd zenekar Kerner kar- 

I mester vezetése alatt még égj' darabot ját­
szott és ezzel a fogadtatás véget ért.

Ismerkedési estély.
Este !) órakor ismerkedési estély volt a 

„Hungária“ szálloda Ízlésesen díszített étter­
mében. Száznál több vendég és városi pol­
gár gyűlt itt össze és részesítette lelkes 
óváeziókban Zákó főispánt. A társaság Kon­
ti lo vies kitűnő konyhája és tiszta jó italai 
mellett I I óláig maradt kedélyesen együtt, 
mikor is mindenki pihenni ment, hogy a kö­
vetkező nap ünnepségein újult erővel vehes­
sen részt.

Ünnepi közgyűlés.
Május hó 7-étt már reggel 8 órakor 

ritka élénk sürgés forgás volt a vén város­
háza falai közt. A küldöttségek számos 
tagjai diszmagyarban, a városatyák és hely­
beli vendégelt feketében gyülekeztek. A köz­
gyűlések alkalmával az üreségtől kongó köz­
gyűlési terembe az összesereglettek csak kis 
része fórt be. Kevéssel 9 óra után nyitotta 
meg M a 11 a n o v i e lt Adoll polgármester 
tíz ünnepi közgyűlést a következő beszéddel :

Mélyen tisztelt Uraim!
M agy-ív hazánk kormányának bölcs tanácsa 

folytán () császári és apostoli királyi felség- ált,a 
kinevezett főispánunk bajsai Zá k ó Milán O M-1
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(lóságának főispáui ullasaba való beiktatása képezi 
a város közönségének mai feladatát.

K végből volt szerencsém a tekintetes törvény- 
hatósági bizottságot a mai napra kitűzött rend- 
ki vilii közgyűlésre összehívni és midőn a tekintetes 
törvényhatósági bizottság minden egyes tagját 
szívből üdvözölném, üdvözlöm Bács-Bodrog. Temen 
és Toroutál vármegyék, Temesvár, Versecz és 
Zom bor városok törvényhatóságainak kiküldötteit, 
nemkülönben az általunk meghívott többi igen 
tisztelt vendégeket, kik kegyesek voltak nagyra 
becsült megjelenésükkel a mai ünnepünk díszét és 
fényét emelni. Ezzel ezen ünnepi közgyűlést, meg­
nyitom és indítványozom, hogy főispán úr O Mél 
lósága G r a f f János Pál, J a g o d i c s Sándor, 
dr. Marjaovics Pál, Christian A utal és 
Huber János törvényhatósági bizottsági tagok­
ból álló küldöttség által kéressék tel a gyűlésen 
megjelenni.

Az indítványozott küldöttség kíséretében 
a közgyűlési terembe lépd főispánt harsogó 
éljenzéssel és zsiviozással fogadta az ünnepi 
közgyűlés.

Zák ó Milán főispán ki fényes tisz- 
magyarban volt, felkérte a törvényhatóságot 
és a vendégeket, hogy kísérjék a templomba.

A templomokban.
A díszes menet innen először a rom.- 

kath. templomba ment, mely szorongásig 
megtelt közönséggel. Az ünnepi nagy misét 
,1 akobovics Ágoston plébános mondta, 
fényes segédlettel. A mise alatt a templomi 
dalkör énekelt nagy hatással.

Innen az egész menet a belvárosi gör.- 
kel. szerb templomba vonult, hol Stojsics 
Sebő esperes tartott isteni tiszteletet a gör.- 
kel. papság segédlete mellett. Az isteni tisz­
telet alatta szerb templom dalegylet énekelt.

A beiktató közgyűlés.
Már tizenegyre járt az óra, mikor a 

templomokból visszatért az ünneplő törvény- 
hatósági bizottság és a vendégek a közgyűlési 
terembe.

Itt most letette Z á k ó Milán főispán 
a szokásos hivatalos esküt, melyet S z a b ó 
János városi főjegyző olvasott fel.

Erre elfoglalta a főispán! széket és a 
lel kés éljenzés lecsi lapul tával mély csendben 
mondotta a következő nagy hatású és lel 
kesedóst keltett, sokszor szüui nem akaró 
tetszést)yi 1 vátiitásók által félbeszakított pro­
gramul beszédét.

Tekintetes Törvény hatósági Bizottság !
Midőn I) Felségének koronás királyunknak leg- 

kegyelmesebb elhatározásából s a magas kormány j 
bizalmából eme törvényhatóság főispáni székét el- J 
foglalom, üdvözlöm a tekintetes törvényhatósági 
bizottság minden egyes tagját és másod sorban 
mind azokat, a kik anyamegyém, Zom bor város 
és a szomszédos törvényhatóságok, valamint a ti­
teli választó kerület képviseletében, a beiktatás 
fényének emelése, annak emlékezetesebbé tétele és 
ezen város sorsa iránt élénk érdeklődésük és tisz­
teletük kétségbevonhatatlan beigazolására ma itt 
megjelenni szíveskedtek.

A magyar állam és a magyar politikai nemzet 
egységének fogalma nem rejti magabau a Magdal- 
országon létező külömbözö nemzetisegek elenyész­
te!,étének gondolatát. — A mit a közös ma­
gyar haza joggal megkíván es meg - 
kő v e t e 1 li e t m iude ti, bármily nyel 
beszélő iiától, az abban áll, h o g y hű­
ség g e 1 a magyar állam iránt, min e n 
kinek törekvése a haza határain 
belül m áradjon és m u n kaja n a k 
érzéseinek legnemesebb részéi mindenki a 
magyar haza érdekeinek és czéljainak szentelje. 
(Szttni nem akaró éljenzés.) _

A törvény felett őrködni, azt megtartani es 
mások által megtartatni feladatom sarkpontja lecud.

Tiszteljük a törvényt, mivel a törvény tiszte­
lete az állam fennállásának legerősebb tamasza es 
biztosítéka.

A törvényhatóságnak az állami közigazgatas 
közvetítése és egyébb fontos jogát és kötelességet 
képezvén, éberen ügyolendek, hogy az allam er e- 
keí kellő méltánylásban részesüljenek. _ Ezen tij 
állásom kötelességemmé teszi, hogy a varos köz­
ügyéiben részt vegyek; alkalmat nyújt nekem, 
hogy azon szent őzéi megvalósitasahoz, mely mind­
nyájunk keblét hevíti, a város felvirágoztatásához, 
a város boldogitásához lankadatlanul hozza járulják. 
(Éljenzés és zsiviozás.)

Őrködni fogok, hogy a törvényileg biztosított 
önkormányzat minden túlkapás és in e g t a m a - 
d á s L ó I megóvassék.

Jogkörömben mindig függetlenül és legjobb 
meggyőződésem szerint kívánok eljárni es akként, 
hogy a személyes érdekeket figyelembe nem 
v é v e, kizárólag ezen város közérdeke és repu- 
tatiója fog szemeim előtt lebegni. (Elénk tetszés.)

Kérelmek, panaszok, úgy egyébb elintézések és 
intézkedésekben pedig a mindenkivel szemben sza­
badon érvényesítendő jog, törvény és igazság 
képezendik elhatározásom alapindokait.

Törvényadta jogomból kifolyólag őrködni fogok, 
hogy a város gazdasági és pénzügyi viszonyai ^ a 
leggondosabban ellenőriztessenek, hogy az évi 
valódi szükségletek, a mennyire csak lehetséges 
az évi költségvetés készítése, illetve tárgyalása 
alkalmával pontosan ineghatároztassanak, reális 
alapon teljes fedezetben részes!tessenek és ez által 
póthitel és pótköltségvetés lehetőleg olkerültessék, 
a jóváhagyott költségvetés pedig mindig pontosan 
betartassák és végül, hogy a város összes közgaz­
dasági viszonyai, mint jólétének legjobb biztosíté­
kai a legmelegebb gondozás és ápolásban részesi- 
tessenek.

Hogy azonban kötelmeimet híven betölthessem, 
mulliatlanul szükséges, hogy nem csak az egyes 
tisztviselők, liánéin a tekintetes törvényhatósági 
bizottság támogatásával is találkozzam. Midőn tehát 
a tisztviselő uraknak erelyet, a tek. Bizottságnak 
pedig szives támogatását és a közügyek iránti

jen, zsivió, lelkes taps.)
A frenetikus tetszésnyilvánítások után 

a főispán ugyanezen beszédet németül és 
szerbül is felolvasta.

A bárom nyelven mondott székfoglaló 
beszéd után felállott Mattanovich Adolf 
polgármester, és a következőleg üdvözölte 
az uj főispánt.

Mint a politikai elet éber figyelője sokkal kö­
zelebbről ismerem én ezen állás nehéz fel ada­
tait és azon kitűnő tulajdonokat, melyekkel tisz­
telt elődöm birt ; ismerem ez álláshoz kötött fele­
lősség és szakképzettség nagyságát, de egyszersmind 
ismerem tehetségein erejét, bogysem aggodalom 
nélkül, még hozzá mint ismeret 1-n gondolhatnék a 
teher nagyságára, mely a föispani állás elvállalásá­
val vállai inra nehezedik, hiszem egyszersmind, hogy 
minél terhesebbek a szolgálatok, m o I y e k 
a közélet t, e r é n tőlem k övei I, »■ t u e k, 
annál kevésbbé szabad kitérnem azok előtt. (Éljenzés.)

Tekintetes törvényhatósági bizottság !
Mint a magas kormány képviselője csak annak 

programmját vall hatom egész teljében magaménak.
Tekintve politikai elveimet, azok a törvény- 

hatósági bizottság előtt valószínűleg ismeretesek, 
röviden tehát csak azon megjegyzésre szorít­
kozom, hogy bár saját meggyőzÓdésemtoi 1 nem 
szoktam megliátrálni, mindazonáltal mások in *g- 
győződésót mindig tisztelni, a vélemény és szólás 
szabadságot a törvény korlátái között párt tekintet 
nélkül megoltalmazni s a törvényhatósági bizott­
ság többségének határozatát mindenkor híven, 
meghamisitailanul fogom tolmácsolni. (Lelkes éljen­
zés és zsiviozás.)

Álla n d ó fi g y e 1 in e m tárgya lesz, hogy a 
vallás szaluid gyakorlatában minden vallásfelekezet 
törvényes oltalomban részesüljön és minden vallási 
érzület tiszteletben tartassák. (Tartós tetszésnyil­
vánítás.)

Egy másik, nem kevésbbé fontos feladat, 
mely figyelmem kiváló tárgyát kell hogy képezze : 
a f. ö r v é II y hat ó s a g ter II létén lak ó n e ru­
st e t i s é g ek ben a m agya r li a z á h o z v a I ó 
r a g a s /, k o d á s I mi u d b e n s ő li li é és e r ő - 
sebbé fejleszteni. (Hosszan Ilii tó éljenzés J

Midőn Méltóságod immár letéve ünnepélyes es­
küjét, díszes állását elfoglalni méltóztatott, polgár­
társaim megtisztelő megbízása folytán nekem jutott 
azon kitüntető szerencse, hogy mint a város polgár- 
mestere, a város közönsége, az összes polgárok 
nevében elsőnek üdvözöljem és igy nekem jutott 
a szerencse, hogy városunk összes lakosainak Mél­
tóságod személye iránt érzett őszinte rokonszen- 
véuek, a Méltóságod kineveztetése fölötti általános 
övömnek és a Méltóságod működésébe vetett re­
ményeknek adjak kifejezést. De gyenge ahhoz az 
én erőm s az én szónoki tehetségem és igy kegyes 
elnézését kérem, ha az örömnek, a rokonazonvnek 
és reménynek mindazon érzelmeit nem tudom úgy 
szólja ölteni, hogy gyenge szavaimból a polgárok 
szivében mai napon ragyogó ezen érzéseknek csak 
halvány színe is vissza sugározzuk.

M é 1 t ó s á g o s F ő i s p á n Út!
A mai nappal ezen kicsiny, de hazafias missziót 

teljesítő törvényhatósági városnak történetében 
egy új korszakot kezdünk meg, — ezen város tör­
ténetének könyvében egy új lapot ütöttünk fel, — 
fehér és tiszta az a lap és mindnyájunknak az 
Isteni gondviseléshez intézett hő imája, hogy Mél­
tóságod bölcs kormányzata alatt csak dicsőségről 
szóló tettek és események sikere legyen e lapon 
feljegyezve, — hogy majd az utódok e lapról hirt 
olvassanak arról, hogy a polgárok békés egyetértése, 
a kölcsönös tisztelet, az egyéni érdekeknek a 
közjó és közérdeknek való alárendelése, a törvé­
nyek tisztelete, ezek bölcs vezetésének engedel­
messége a legmostohább viszonyok közt is bármely 
küzdelmek mellett mennyi áldásos eredményeket 
képes kivívni.

Méltóságos F ő i s |) á II Űr!
Ügy kulturális, mini közgazdasági téren magasz- 

I fos a feladata egy ilyen kis városnak, de városunk

hazafias feladatának csak is akkor képes megfelelni, 
ha a magas kormánynak mindenkor és mindenben 
való jóakaró és hathatós támogatás bau részesülni 
szerencsés.

Méltóságod az a férfi, a ki igazságszeretete, 
őseitől öröklött hazaszeretete, eddigi közpályáján 
elért sikerdús tevékenysége mellett a magas kor­
mánynak városunk iránt tanúsított jóakaratát 
továbbra is biztosítani képes leend.

Fogadja ezért Méltóságod szivébe ezen várost 
és miudeu polgárát és legyen meggyőződve, hogy 
mindenkor a legőszintébb hála nyilvánítását fogja 
lépten nyomou találni.

Az Isteni gondviselés adjon Méltóságodnak erőt 
és az ég áldása kisérje működését koronás királyunk 
dicsőségére, magyar hazánk javára és a mi váro­
sunk szellemi és anyagi fölvirágzására.

Ezenkívül Graff János Pál németül, 
dr. Gadj anszlcy Milán pedig szerb nyelven 
mondott üdvözlő beszédet.

Miután a főispán a jegyzőkönyv hitele­
süket kinevezte a beiktató közgyűlés a fő­
ispán lelkes éltetésével ért véget.

A küldöttségek tisztelgése.
Nehány pereznyi pihenés után a küldöttségek 

tisztelgése következett sorrendben :
1, Mint elsők az új főispán volt képviselő társa 

tisztelegtek. Báró Dániel Ernő v. b. t .. városunk 
országgyűlési képviselője igen meleg és szívélyes sza­
vakban mondott búcsút képviselőtársai megbízásából 
és kérte Zákó főispánt, hogy ezentúl is szives jó 
barátságában tartsa őket. Zákó főispán megköszönve 
a megtisztelő megjelenést és a 10 évi együttműködés 
alatt tapasztalt jóindulatú barátságot a jövőben is kéri 
a maga részére.

2. A városi tisztviselőket Mattanovich Adói 
polgármester vezette. Üdvözlő beszédében biztosítja, 
hogy a város tisztviselői lelkiismeretes munka és az 
alkotmányos intézményekhez való tántorithatlan ragasz­
kodása által, úgyszintén a főispán! intelmek pontos 
szem előtt tartása mellett a város felvirágzásán állan­
dóan fog munkálkodni.

A főispán igen melegen köszönte meg a tisztikar 
megjelenését, hangsúlyozva, hogy a pontos, szorgal­
mas és lelkiismeretes tisztviselő ő benne mindig biz­
tos támogatóra és védőre talál, a hanyag, pontatlan 
és lelkiismeretlent azonban a törvény teljes szigorával 
fogja sújiani. Tudvalevő előtte, hogy e varos tiszt­
viselői mindig szorgalmasan és lelkiismeretesen végez­
ték kötelességeiket és reméli igy lesz jövőben is, hogy 
igy sohase legyen kénytelen fegyelmi hatalmát gyako­
rolni. A bemutatás után mindegyikkel kezet fogott.

3. Bács-Bodrog megye küldöttségét az itt 
megbetegedett K arácsonyi Gyula alispán helyett 
Scultéty Ferencz árvaszéki elnök vezette.

4. Femes megye képviselői nevében Danczer 
kir. tanácsos pénzügyigazgató beszélt.

5. Torontál vármegye küldöttségét Porosz- 
kay Béla megyei főügyész vezette, kinek szép üd­
vözlő beszédére válaszolva a jó szomszédok egyetértő 
működésének szükségét hangsúlyozta, Ígérve a maga 
részéről, hogy azt mindig füntartani és ápolni fogja.

6. Temesvá r városa képviselőit dr. 'Felfalsz 
Károly, polgármester,

7. Versec z testvér-városáét pedig Seemayer 
János polgármester vezette.

8. Zombor város küldöttei nevében Hauke 
Imre polgármester beszélt.

9. A t i t e 1 i választókerület 60 tagú jó részt 
iparosokból és földmivelőkből álló küldöttjei nevében 
N ik o 11 c s Izidor zsablyai főszolgabíró beszélt. Bú­
csúzni jöttünk, mondá a többek között, azon volt 
képviselőnktől, ki nekünk jó barátunk, atyai tanács­
adónk volt és ki kerülete minden egyesének ügy én­
baján egyformán és mindig készséggel iparkodott segí­
teni. Soha sem felejtünk, te se felejts el minket. Zákó 
főispán a meghatottságtól remegő hangon mondott 
nehány köszönő szót magyar nyelven. Majd miután 
a nagy küldöttség alig 3—4 tagja tudott magyarúl, 
szerb nyelven akarta folytatni. De a megszólításon 
túl nem jutott. A túláradó nemes szív gyengéd ér­
zelmei e válás pillanatában erősebbek voltak, mint a 
komoly férfiú erélyes hangja. Az ajkak elnémultak, 
hogy a belső érzelmek annál ékesebben szóljanak. 
Zokogástól elfojtott hangon csak annyit mondott: ti 
tudjátok, hogy mit akarok mondani És a küldöttség 
kérges tenyerű munkástagjainak szemeiben épp úgy, 
mint a frakkos urakéban egyaránt könnyek ragyogtak. 
A búcsú megható volt.

10. A róm. kath. papság és hitközség képviselőit 
Jakobovics Ag jstoi p'ébáncis vezette ;

11. A gör. kel. szerb papság és hit cözség nevé­
ben Stojsics Sebő esperes beszélt;

12. Az ágostai ev. egyházközség küldöttségét 
Schwalm György lelkész vezette ;

13. Az ev. tvf. hitközség küldöttei nevében F a 
István lelkész beszélt ;

14. Az izraelita hitközség szónoka dr. G on d a 
Mór volt.

Mindegyik küldöttséget arról biztosította Zákó 
főispán, hogy a vallás szabad gyakorlatát biztosítani, 
valamint a felekezetek békés együttélését tőle telhelő­
leg előmozdítani fogja.

15. A vörös kereszt-egylet küldötsége nevében 
Mattanovich Adolf polgármester mondott rövid 
üdvözlő beszédet.
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lß. A rom.-kath. nőegylet nevében Vozáry 
Jánosné beszélt.

17. A szerb nőegylet megbízásából Radu I ci­
vics Dusán plébános szónokolt.

18. Az izr. nőegylet küldöttsége nevében Ep­
stein Rezsőné üdvözölte a főispánt.

A jótékony nőegyletek hölgy küldöttségeinek 
Zákó főispán kiváló gavallér módon mondott hálás 
köszönetét, biztosítva őket, hogy a jótékony egyletek 
czéljait a mennyire lehet hivatali hatáskörében, de 
különösen társadalmi úton mindig a legkészségesebben 
fogja előmozdítani.

19. A közös hadsereg itt állomásozó zászlóaljának 
tiszti küldöttségét lovag Aigner őrnagy,

20. A honvédzászlóalj tisztikarának küldöttjeit 
Bürget Lajos százados zázslóaljparancsnok mu­
tatta be.

Mindkét küldöttség előtt a katonaság és polgár­
ság közti jó viszonynak szükségességét hangsúlyozta 
a főispán. Biztosította a tiszteket, hogy ő a jó vi­
szonynak mindig őszinte ápolója leszjés arra kérte a 
tiszti küldötségeket is.

21. A Gusztáv Adolf ág. ev. nőegylet nevében 
Schwalm György lelkész beszélt.

22. A kir. törvényszék és járásbíróság küldött­
ségét Vozáry János törv. elnök vezette.

23. A kir. ügyészség tagjait dr. M i 1 a s s i n 
Kálmán kir. ügyész mutatta be.

24. A posta és távirda hivatal küldöttsége nevé­
ben Fodor József felügyelő mondott üdvözlő be­
szédet.

25. Az orvosok küldöttei nevében dr. Pán ez él 
Ottó városi főorvos beszélt.

26. A pancsovai főszolgabírói járás tisztviselőit 
Jablonszky Miklós főszolgabíró vezette.

27. Az állami főgymnasiuma tanári karát Tor- 
day György igazgató mutatta be.

28. Az áll. polgári és felső kereskedelmi iskola 
tanári kara nevében Martin Imre igazgató szónokolt.

29. Az állami felső leányiskola, elemi népiskolák 
és áll. óvodák tantestületei! illetve óvónői nevében 
Faragó János kir. segédtanfelügyelő üdvözölte az 
uj főispánt.

30. Az állami népoktatási tanintézetek gondnok­
ságát C h r i s t i á n Antal elnök vezette.

31. A szerb polgári leányiskola tantestületét 
M a n d r o v i t s Milán igazgató vezette.

32. A kir. fővámhivatal, adóhivatal és pénzügyi­
biztosság közös küldöttségét Tóth István kir. tanácsos 
pénzügyigazgató vezette.

33. Az államvasutak tisztviselői nevében Wolf 
István a temesparti állomás főnöke beszélt.

34. A szab. dunagőzhajózási társulat helybeli 
ügynöksége nevében K a y 1 Jenő ügynök szónokolt.

35. A kincstári ispánság nevében G é c z y kincs­
tári ispán üdvözölte.

36. Az állami erdőhivatalok küldöttségét, mely 
a szegedi erdőfelügyelőség, az újvidéki erdőmesteri 
hivatal és a helybeli erdőgondnokság képviselőiből 
állott, Pi troff Vazul erdőfelügyelő vezette.

37. A helybeli ipartestület nevében Winter­
feld János alelnök mondott üdvözlő beszédet.

38. A „Társaskör“ választmányai C h r i s t i á n 
Antal elnök vezette.

39. A szerb olvasó egylet nevében dr. G ad­
ja n s z k y Lyubomir elnök beszélt.

A főispán mindkét egyletbe tagnak lépett be.
40. A Gromon Dezső magyar nyelvterjesztő 

egylet igazgatósága nevében Mattanovich Adolf 
polgármester egyleti elnök üdvözölte az uj főispánt.

4L A szerb egyházi dalárda küdöttséget J o va­
rt o v i c s Pál vezette.

42. A pancsovai férfi dalegylet (Pancsovaer 
Miinner-Gesang-Verein) nevében Germann Nándor 
elnök beszélt.

43. A pancsovai gazdasági egylet nevében Graff 
János Pál választmányi tag tartott üdvözlő beszédet.

44. Az önkéntes tűzoltó egylet képviselőit Kar­
ner János főparancsnok vezette.

1) i s z e b é d.
Délután két órakor 300 terítékül diszebéd volt 

a.„ Trombitás“ szálló nagytermében. Zákó főispán, 
báró Dániel Ernő és Herczegh Ferencz ország­
gyűlési képviselők közt ült. Az első felküszöntüt Zákó 
Milán főispán mondotta a királyra, mit az egész tár­
saság állva hallgatott végig és lelkes éljenzéssel 
kisérte. Christián Antal Zákó főispánra, dr. Scsitinszky 
Adolf a magyar kormányra, Mattanovich Adolf polgár- 
mester a vendégekre ürített poharat. — Felköszöntöt 
mondtak még : dr. Radda ignácz Dániel Ernő báróra, 
báró Dániel Pancsova város polgármesterére és pol­
gáraira, dr. Poroszkay Béla Pancsova városára, Szemző 
Janos főbíró a csajkások nevében Zákó főispánra, 
Petrov Rado földművelő szintén Zákó főispánra, dr. 
Nenadovics Zákó főispánra, Eigl apátplébános Pan­
csova városára, Zákó főispán magyar és szerb nyelven 
a város polgárságának egyetértésére; Milassin Jáía | 
nyg. szabadkai járásbiró igen szellemes és lendületes i 
beszédben méltatta a Zákó család hazafias önzetlen 
működését és Zákó főispánt éltette. Zilahi György , 
1 lerczcg Ferenczre, Hauke Imre zombori polgármester , 
Zákó főispán anyára és nejére, kiket sürgönyileg 
üdvözöltek; 1 lerczeg Ferencz a két testvér város Pan­
csova és Verseez városok közös atyára Zákó főispánra, I 
l'aur Kornél főmérnök Pancsova városára. I

Az ebéd folyamán a szegedi honvéd zenekar 
kitűnő játéka (okozta a pezsgős jó kedvet.

D i s z ei I ő a il á s.
Este 8 órakor Balogh Árpád színtársulata 

díszelőadást rendezett. Az előadás bevezetéséül a szín­
társulat egész személyzete elénekelte a 1 lymnust, 
melynek befejeztével a görög tűzzel megvilágított „Isten 
hozott lett latható. Szilire került a Czigánybáró és 
a Csikós egy-egy felvonása, melyet a főispán és ven­
degei valamint igen kis helybeli közönség nézett végig.

A sikerült előadás 10 órakor ért véget.
ezzel befejezést nyert a szép beikta- 

, tási ünnepély is. Kívánatos volna, bogy a 
sok beszédekben elhangzott szép eszmék meg­
testesülése városunk közéletének minden terén 
minél előbb érezhető is legyen.

II I li E K.
— Személyi hír. Zákó Milán főispán csütörtö­

kön reggel Budapestre utazott, honnen a hét folyamán 
fog városunkba visszatérni.

Hegyesy Mari Pancsován. Tegnap a délutáni hajó­
vá! érkezett Hegyesy Mari a budapesti nemzeti szín­
ház kitűnő tragikája, ki szombaton „Stuart Máriá“ 
történelmi színműben, vasárnap a „Czigány" népszín­
műben, s hétfőn a „Fedora“ drámában fog fellépni. 
Balogh Árpád színigazgató érdeme, hogy a közönség 
három estén a kiváló művésznő remek játékában fog 
gyönyörködhetni. Reméljük, hogy a közönség a szín­
igazgató előzékenységét tömeges megjelenésével fogja 
megjutalmazni s legalább a hires művésznő vendég- 
szereplése napjain a színházat megtölteni, nehogy a 
művésznő „üres ház“ előtt játszón s Budapestre is 
megvigye azon szomorú hirt, hogy a pancsovai közön­
ség nem pártolja a magyar művészetet. A hajóállo­
máson F e y m a n n Gyula a szinügyi bizottság elnöke 
fogadta több szinügyibizottsági taggal a kiváló mű­
vésznőt, ki ittléte alatt Feymann Gyula vendégszerető 
házának vendége. A művésznőt a szinügyi bizottság 
elnöke a pancsovai szinügyibizottság nevében rövid, 
de szívből jövő beszéddel üdvözölte, mire a művésznő 
mondott szívélyes köszönetét a meleg fogadtatásért.

— Iskolalátogatás- Dr. Schack Béla a felső ke­
reskedelmi iskolák főigazgatója szerdán reggel a helyi­
hajóval, a felső kereskedelmi iskola látogatására várat­
lanul városunkba érkezett s a délelőtt folyamán az 
összes osztályokat megvizsgálta. A tapasztaltakkal 
minden tekintetben tökéletesen meg volt elégedve. A 
főigazgató tiszteletére délben a Társaskör helyiségében 
közebéd volt, melyen a felső kereskedelmi- s polgári 
iskola tanárai testületileg resztvettek. Dr. Schack a 
délutáni vonattal tovább utazott Nagy-Becskerekre.

Megllivó. A „Pancsovai Magyar 
Dalkö r“ 1901. évi május hó 12-én délelőtt 
11 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart a városháza nagytermében, melyre a 
tek. pártoló és működő tagok ez úton is 
tisztelettel megliivatuak. A közgyűlés egye­
düli tárgya: az egyesület feloszlatása 
tárgyában határozatot hozni.

Az elnökség.
— A polgári iskolai tanárok gyűlése pünkösdkor 

lesz Fancsován. A helybeli polgári iskolák tantestü­
lete a gyűlés tárgyában a héten értekezletet tartott, 
melyen a testület mint fogadó, elszállásoló s kiránduló 
bizottsággá alakult s felhívást intézett a délmagyar­
országi polgári iskolák tanártestületeihez a résztvenni 
szándékozók bejelentése miatt. A gyűlés pünkösd 
hétfőn fog tartatni, kedden pedig kirándulás lesz 
Belgrádba. A helyibizottság a vendégek elszállásolása 
miatt városunk vendégszerető polgáraihoz fog fordulni, 
kik, meg vagyunk győződve, szívesen adnak szállást 
a két napra a vendégeknek.

Halálozás. Súlyos, pótolhatatlan vesztesség érte 
az áll. polg. és felső-leány iskola szeretett rajztanárát, 
Stenhura Wendelt s családját. Géza lia, a szerető 
szülők szeme fénye, a főgymnasium IV. oszt. jeles 
tanulója 8 heti súlyos betegség után pénteken, f. hó 
10-én este fél 10 órakor meghalt. Temetése vasárnap 
d. u. 6 órakor lesz a szerb utczai halottasházból a 
róm.-kath. egyház szertartásai szerint. A mindenható 
Úr Isten mérhetlen kegyelme, s a számos jó barát 
s ismerős őszinte részvéte vigasztalja a fájdolomtól 
megtört szülőket.

— Helyreigazítás. Mai számunk vozóv- 
czik kének 12—13-ik soraiban visz a vonul ás 
helyett visszavonás olvasandó

— Kinevezés. Bárány Dezső itteni adóhivatali 
gyakornokot a pénzügyminiszter adótisztté nevezte ki.

— Áthelyezés. A közoktatási miniszter R up- 
ták Ferenczné starcsovai és özv. Pfeiffer Mihá'yné 
sándoregyházai állami óvónőket kölcsönösen áthelyezte.

— Pályázat. A te m es vád m. k. posta távirda- 
igazgatóság a megurcsed'1 g’ogoni postamesteri ál­
lásra pályáz ltot hit "i. .\ kérvényük május 24-én 
nyújtandók e az igazgatóságnál.

— Konviktus. A Délmagyarországi tamtóegylct 
nek Temesváron, f. é. szept. 1-én megnyitandó fiú- 
konviktusába leendő felvételre eddig 23 tanuló lett be­
jelentve. így mór most nagyon valószínű, hogy szep­
temberig meg lesz a 40 tanuló, mint a mennyi szá­
mára tervezve van a konviktus.

— Előléptetés. Bieber Ernő, anyakünyvvezető- 
helyettes a X. fizetési osztály III. fokozatába lépett elő.

— Steinbach-siremlék. Alig hunyta le Stein- 
bach Antal, Torontálmegye volt érdemdús tanfel­
ügyelője a szemeit, a torontáli tanítók kebelében egy 
bizottság alakult, a mely meg lett bízva Steinbach- 
nak, a szeretett volt vezérnek felállítandó síremlékére 
gyűjtést indítani. Elég soká húzódott az ügy, de most 
már megvalósulásához, azt hisszük, közel van. A 
gyűjtés befejezéséhez közeledik. A pancsovai tanítók 
is meghozták filléreiket a síremlékre. Az alsóváros! 
leányiskola tantestülete kezdte meg a gyűjtést. A tan­
testület tagjai 19 koronát adtak össze e czélra. A tan­
testület gyűjtő ivén még a következő urak — a meg- 
boldogúlt Steinbach ismerősei s tisztelői — adakoz­
tak : N. N. 10 kor., Feymann Gyula, Graff J. Pál, 
Pavlovics György, Máy Márkus, Dr. Radda Ignácz, Dr, 
Weil Adolf 5—5 kor. Mayer Ferencz fiai, Dr. Adler 
Arthur 3—3 kor. Winterfeld János 4 kor. Bauer J. 
Ferencz, Dr. Karattur Arthur, Obradovics Stojko 2—2 
kor. Összesen 77 korona. A belvárosi áll. isk. tan­
testülete ugyan e czélra 16 kor. adott össze.

-- Közigazgatási bizottsági ülés. Városunk köz­
igazgatósági bizottsága f. hó 15-én délután fél négy 
órakor Mattanovich polgármester elnöklete alatt 
ülést tart.

—• Térzene. A főispáni beiktatás alkalmából va­
rosunkban időzött szegedi honvédzenekar csütörtökön 
d. u. 5—6 óráig a nagy piaczon J térzenét rendezett. 
A műsor öt darabból állott é. p. „Magyar induló“ 
Kraultól, „Költő és paraszt“ nyitvány Suppétól, „Hul­
lámok felett keringő“ Rosastól „Rövid zenei jegyzetek“ 
egyveleg líráitól. „Barnum et Balley“ induló Drescher- 
től. A térzenét nagyszámú közönség hallgatta. A zene­
kar kiváló priioizitással játszott. Igen kellemesen lepte 
meg a közönséget a karmesternek azon szeretetreméltó 
előzékenysége, hogy a sétáló közönség között műsort 
osztatott szét. De annál kellemetlenebb benyomást 
tett a mindenféle jármüvek ide-oda szaladgálása a tér­
zene alatt.

— Tanitógyülés. A pancsovai tanítói fiókegylet 
május 21-én tartja tavaszi közgyűlését R é v a - Új­
falun, a következő napirenddel : 1. A tanfelügyelői 
kirendeltség vezetőjének üdvözlése. 2. Egy tanügyi 
előadás, tartja Lak i cs Emilia, közs. óvónő R.-Újfa­
lun. 3. Mi az élet ? vegytani értekezlet kísérletekkel 
tartja M á t h é Albert antalfalvai áll. tanító. 4. Érte­
kezés a tanügy köréből, tartja Szakosán Péter, 
r.-ujfalvi közs. tanító. 5. Énektanítás az iskolában, 
előadja Lemle Rezső, franzfeldi áll. tanító. 6. Inter- 
pellátiók. 7. Tisztujitás. 8. Indítványok s folyó ügyek 
elintézése. A közgyűlés előtt — 9 orakor — választ­
mányi ülés tartatik. Gyűlés után társas ebéd lesz a 
S i e g m u n d-féle vendéglőben. Egy teríték ára 2 kor. 
40 fillér. Jelentkezéseket a társasebédre kéri a réva- 
ujfalui iskolák igazgatója május 18-ig hozzá bekül­
deni, hogy a szükséges intézkedéseket a tantestület 
idejekorán megtehesse.

— Egy pályázat eredménye. A torontáivásárhelyi 
közs. iskolaszék nem régen pályázatot hirdetett egy 
menedékház vezetőnői állásra. Fizetés évi 240 korona 
készpénz, szabadlakás. A napokban járt le a pályázat­
határideje, s az állásra 137, mond százharminezhét 
pályázó, képesített óvónő s menházvezetőnő folya­
modott. Hogy mily sok képesített nő van állás nél­
kül ebből is látható, hogy ily igen szerényen díjazott 
állásra is enynyi pályázó akadt. Az állam pedig tó­
vá bra is százával gyártja az óvónőket s szaporítja a 
proletárok számát; a szülők pedig majd a lábukat 
koptatják le az utánjárásban, hogy leányaik az óvó­
képzőbe bejussanak, pedig a szegény lányok évekig 
várhatnak — ha csak nincs jó protekeziójuk — mi g 
egy nyomorult állást kapnak. Magyarországon jelenleg 
ezren felül van képesített óvónő állás nélkül.

— Figyelmeztetes. A külföldi postaigazgatások 
már ismételten felszólaltak a Magyarországból eredő 
nem eléggé bérmentesítve feladott levelek és leve­
lezőlapok nagy száma miatt. Ezen hibás bérmentesí­
tés azon körülménynek tulajdonítható, hogy a kö­
zönség 1900. évi január hó 1-ével életbe lépett tari- 
fális változásokat még most sem veszi figyelembe. 
— A közönség tájékoztatására ez alkalomból ismé­
telten közöljük, hogy a külföldre szóló egyszerit 
levél dija 10 fillér ; Ausztria, Bosznia, Herczegovitia, 
Németország, Szerbia és Montenegróval való forga­
lomban pedig a levél dija 20 grammig 10 fillér, a 
levelezőlap dija pedig 5 fillér.

— A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű házi­
szerré lett, mely számos családban már több mint 
32 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csípő fáj­
dalom, fejfájás, köszvény, csúzuál stb.-uél a 1 lorgony- 
Paiu-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalom­
csillapító hatást idéztek elő, sőt járványkórnál, minő - 
a kolera és hány óhas-folyás, az altestnek - Pain-Ex- 
pellerrel való bedörzsülése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel 
használtatott az influenza ellen is és 811 f., 1 k. 40 f. 
és 2 k. árban a legtöbb gyógyszertárban kapható, 
de bevásárlás alkalmával mindig határozottan : 
„liichter-féle Horgony-Pain-Expellert“ vagy „Richter- 
féle Horgony-Liniment“-et tessék kérni és a „Hor­
gony“ védjegyre.

A helyi hajó tavaszi meiietmidje a következő : 
Pan csóváról indul ápr. 1-től Zimonyha naponta 
3. ó, 45 perczkor hajnalkor, 8 o. 30 perczkor reggel 
és délután 2 ó. 30 perczkor ; Z i m o n y b ó 1 indul 
Pancsovára 6 ó. reggel, II ó. 30 perczkor délelőtt, és
7 ó. este. ÍJnnep- és vasárnapokon 7 ó. helyett este
8 órakor indul Pancsovára. Ez a menetrend szept, 
30-ig érvényes.
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— Általánosan elismerik úgy nálunk, mint kül­
földön, hogy H Mauthtier-féle gazdasági és kerti mag­
vak gyakran háromszor annyi termest adnak, mm 
sok másféle magvak. Különösen impregnált csillag- 
jeeyü répamagjai ritkítják párjukat es össze nem 
tévesztendők más utánzott hasonló védjegyű, de nem 
impregnált répamagokkal. A Mauthnev-fele magok 
tehát felülmúlhatatlanok és gazdáink esakorhelyesen 
cselekszenek, ha magszitkségletiikel mindig Mauthner- 
féle magokkal fedezik.

— Különös kedvezményt nyújt oly osztály-
sorsjegy v á s á r 1 ó k n a k, kiknek sorsjegyei \i 
n e m h ti z a t, n a k. az ország legnagyobb osztály- 
sorsjegyei árusító helye : a N e m z e t i p e n z v a t o 
részvénytársaság ß u d a p e s t e u Prospek­
tust a nevezett intézet kívánatra ingyen es ei 
mentve küld.

Hirdetések.
274'). szám

mm.
A pancsovai szolgahiróságtól.

Pályázati hirdetmény.
Az üresedésbe jött beresztóczi községi 

segédjogyzöi állásni ezennel pályázatot 
hirdetek.

Ezen állással a következő javadalmazások 
vannak egybekötve:

1) Évi 1000 korona készpénzfizetés.
2) 6 öl tűzifa, vagy annak ellenértéké 

cziméu 72 korona.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy a törvényben előirt 
képesítést igazoló és eddigi működésükről 
szóló bizonyitványnyal felszerelt kérvényüket 
1901. évi május lló 24-ig alóli rótt hivatal­
nál nyújtsák be, mert a később beérkező 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A választás 1901. évi május hó 25-én 
d. e. 10 órakor fog Be resztócz községben 
megejtetni.

Pancsováu, 1901. évi május hó 5-én.

Jablonszky Miklós,
2 I főszolgabíró.

8027. »*
11)01. tlkv.

0808. «*..
1901. tkv.

Árverési hirdetmény és kivonat.
A pancsovai Uir. tvszék mint tlkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán LoWy Karol» , 
kubiui lakos javára 9(5 kor. toké ennek lfJ7. évi no 
vem bér hó 1. napjától járó 6/„ kamata, dl ko • 
80 fillér, 28 kor. 45 fillér, továbbá 168 kői. tőke 
ennek 1897. november lió 1-tol jaru h kamata, 41 
kor. 70 üli. költség és még felmerülendő költség k 
elégitése végett, az 1881 : 60. t.-cz. 144. S-a alap au s 
140 S-a értelmében Mala Zsivku bresztovácz, lakos 
ellen a Bresztovácz községben es a bresztovaozi 
1206. f. 1740. sz. tkv ben foglalt: 1) 439. hrsz. 1 hold 
1300 D-öl n. oszt. kaszálóra 154 kor. 2) hrsz nelk. 
67 n-ol kertre 13 kor. 3) 1,67. hrsz. 200 Qol kertre 
30 kor. 4) 18. hrsz. 400 Q öl szőlőre 284 kőit 5} 472 
n-öl házhelyre és azon épült 507. sz. házra i 12 kor. 
becsárban az. árverést elrendeli s azt valamint a meg­
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Bresztovácz községházában 
] 901. évi május hó 21). napján (1. t). 9 órakor fog 
megtartatni a következő, úgy a tkvi hivatalban 
mint a Bresztovácz községben kifüggesztett s meg­
tekinthető feltételek mellett.

1.) Kikiáltási ár a becsár. .............
2 ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is el fog adatni.
3.) Az árverelui szándékozók tartoznak az ingat­

lan becsárának 10°/„-át, vagyis 3 kor. 40 fill., 1 kor. 
30 fill., 3 kor. 90 fill., 28 kor. 40 fill, illetve <1 kor. 
20 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban a kiküldött kezeijiez letenni, vagy az 1881 : 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
ugyanannak kiszolgáltatni.

Pancsováu, 1901 évi április hó 14-én.
A kir. tvszek mint, tkvi hatóság.

Metlziliradszky,

174(1. szám A pancsovai szolgahiróságtól.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A megüresedett Glogon községi scgüil- 

jegyzöi és írnok-végrehajtói állásra ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Ezen állással a következő javadalmazá­
sok vannak egybekötve : 1) A segédjegyzői
állás 800 korona, 2) az iinok-vógrehajtói 
állás 720 korona fizetéssel van összekötve.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy a törvényben előirt 
képesítést igazoló jegyzői oklevéllel és eddigi 
működésükről szóló bizonyitványnyal felszerelt 
kérvényüket 1901. évi május lló 20-ig alól- 
i,ott hivatalnál nyújtsák be, mert a később 
beérkező kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

A választás 1901. évi május hó 21-én d. e. 
10 órakor fog Glogon községben megejtetni.

Pancsováu, 1901. évi május hó 3-án.

Jablonszky,
főszolgabíró.

1 — 1 k. törv. hin'

A magyar takarékpénztárak központi jelzálog­
bankjának Úavinles Milán és társa elleni árverési 
kérvénye 1200 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében.

Végzés, árverési hirdetmény és kivonat.
A pancsovai kir. tvszék. mint tlkvi. hatóság 

az előterjesztett kérelem folytán a magyar takarék- 
pénztárak központi jelzálogbankja javára 1200 kor. 
tőke, ennek 1898. évi október ho 1. napjától járó 8 /0 
kamata, 5°/n kötbér, 101 kor. 35 fill, eddigi, 10 kor.
jelenlegi és még felmerülendő költség kielégítésé
végett az 1881 : 60. t -ez. 144. §-a alapján s 146. S-a j 
értelmében Daviiiics Milán és Davinics Jana jár- | 
kováczi lakosok ellen a Jarkovácz községben fekvő j 
és az 1292. sz, tkv ben foglalt: 1) 176. hrsz. 1 hold 
I. oszt. szántó 393 kor. 2} 176. hrsz. 1 hold I. oszt. ; 
szántóra 308 kor. 3) 176. hrsz. 1 hold I. oszt. szán- j 
tóra 222 kor. 4) 176. hrsz. FAL hold II. oszt. kaszá­
lóra 385 kor. 5) 176. hrsz. 2 hold I. oszt. szántóra 
786 kor. 6) 176, hrsz. 2 hold I. oszt. szántóra 616 
kor. 7) 176. hrsz. 21,110 hold II. oszt. kaszálóra 770 
kor. 8) hrsz. nélküli 1200 Q-ől kertre 359 kor. becs­
árban az árverést elrendeli s azt valamint a meg­
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Jarkovácz községházában 
1901. évi május hó 30-Ik napján délelőtt 9 óra­
kor fog megtartatni a következő úgy a tkvi. hiva­
talban mint a Jarkovácz községben kifüggesztett s 
megtekinthető feltételek mellett.

1. ) Kikiáltási ár a becsár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3. ) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°0-át vagyis 33 kor. 30 fill 30 
kor. 80 fill , 22 kor. 20 fill., 38 kor. 50 fill., 78 kor. 
60 fill., 61 kor 60 fill., 77 kor. illetve 35 kor. 90 
fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezeihez letenni.

Pancsováu, 1901. évi április hó 23-áu.

t»enyi«-el,
kir. törv. hi ró.

2132. szám 

tkv. 1901.

Árverési hirdetmény és kivonat.
Az alibuuári kir. járásbíróság mint tkönyvi ha­

tóság ezennel közhírré teszi, miszerint a Torontál- 
megyei takarók- és hitelbank végrehajtatnak N ed its 
Krisztina és liai végrehajtást szenvedett ellenében 
fennálló 400 kor. s járulékai kielégítése végett a bitói 
árverés végrehajtást szenvedő tulajdonául a dobiiczai 
1472. sz. tkönyvben felvett ingatlanára, u m.: 1) 79. 
hrsz. 2 hold I. oszt. szántó 384 kor. 2) 79. hrsz.
1 *?! hold II. oszt. szántó 454 Kor. 3j 98. hrsz. 800 
□ •öl I. oszt. kaszáló 111 kor. a dobriczai 1469. sz. 
tlkvbeu felvett: 4) 4. dűlő 81. hrsz. 3 hold I. oszt 
kaszáló 581 kor. a dobriczai 1560. sz. tlkvben fel­
vett: 5) hrsz. nélküli 1200 Q-öl II. oszt. kaszáló 
166 kor. megállapított kikiáltási ár mellett .elrendelt,
s 1901. évi június hó 14. napjának d. e. 9 órára
Dobriczá községházánál megtartandó nyilvános ár­
verés Dobricza, Számos, Illancsa és Perdin község­
házánál a hivatalos órák alatt megtekinthető feltéte­
lek melleit eladás alá fog kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéret 
nem tétetnék, az árveresre kitűzött ingatlan a ki­
kiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverelui szándékozók tartoznak a kiküldött ke­
zéhez a kikiáltási ár 10"/0-át, a vevő köteles a vétel­
árat, három egyenlő részletben, mindenkor a leütés 
napjától számítandó, az első részletet lo nap, a má­
sodikat 30 nap, a harmadikat pedig 45 nap alatt a 
pancsovai kir. adóhivatalnál lefizetni.

A további feltételekre nézve pedig az 1381. 
évi LX. 149., 150., 161., 172,, 174. és 181. 187. íjg-ai
intézkedései irányadók.

Az árverés elrendelése a fenti tjkbeu feljegyez­
tetni rendeltetik

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Alibutiáron, 1901. évi április hó 2-án.

UartltH,
1 1 kir. alj bíró.

12 vagy 20 koronáért
szállítok

2 eredeti olajfestményt
igen csinos erdőrészleteket ábrázolva, ara­
nyozott, vagy mahagóniba keretben 30X50 
cm. vagy 50X80 cm. nagyságban ; a magas­
ság, vagy szélesség irányában testve.

G párnak egy nagyságból való vételénél 
külön 1 pár teljesen ingyen.

Csábi Illés
Budapest, VI., Andrássy-út 61. sz.

Kmiolnull
(lipökenöeN, a legjobb fénymáz a világón, gyorsan 

koromfekete szint ád és a bőrt tartóssá teszi.
Alakíttatott ist«. T* UW Mindenütt kapható.

Gyári raktár: Wien, I. Schul erst vasseNr. 21.

A Richter-fóle

Horgony Pain Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, u mely már több 
mint KO év ót;i megbízható bedörzsölésül alkal­

maztató Részvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatuk miatt bevásárláskor 
— mindig figyelemmel legyünk a „Horgony“ 
védjegyre és a „Richter“ ezógjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­
pesten.

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szállítók,

Ru. . . tadt.
T‘IIW W <

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir
a 99

ÓT HAZAI GYÁRTMÁNY/ “SPJ

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé
mpárisi Kin tiltáson

az ,,Arany érem“-me 

kitüntetve,

í&rz-'A1
udvari száilitcCsász. és kir

Rigler József Ede
papirnemügyAr részvénytarsasau

BUDAPESTEN.

Kaphatók:
II llligsclilniivr ( .. Jovmiovic» Ten*" 
véreit, Kelni .Siuni'i *11». czégeknél.

Ezen W „IDEÁI“ “^3 szivarka papír 6 .je: 100 lapocskát
máz, Tehát a to jó 2 krajezárodért ne fogadj el oly papirt, mely nem tartalmaz 100 
lapot és hitványabb. 20_„

Nyom. Wittigschlagcr C.-nál Pancsováu.Kiadótulajdonos : Fcymann Gyula.


